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ІНТЕЛЕКТУАЛЬНА ПРОЦЕДУРА ФОРМУВАННЯ ТВОРЧОЇ 

ОСОБИСТОСТІ СТУДЕНТА 

 

Анотація: Розвиток суспільства є неможливим без всесвітньої активізації 

інтелектуального, духовного потенціалу суспільства. Розуміння цього дає змогу 

знаходити ефективні шляхи і методи формування інтелігентної особистості 

спеціаліста, яка здатна реалізувати свій творчий потенціал у всіх сферах 

життєдіяльності. Стаючи інтелігентом після отримання диплома чи посади, 

людина нерідко не є ним за своєю сутністю і способом життя адже саме 

інтелігенція є ініціатором ідей, творчості, розвитку і перспективи. У зв’язку з 

цим факторами, які ефективно впливають на духовний та моральний розвиток 

особистості є культура та інтелектуальні  і творчі здібності,сформовані певним 

соціокультурним середовищем. 

Ключові слова: інтелект, соціокультурне середовище, особистість, 

соціалізація, знання, цінності, культура. 

Реалії життя явно демонструють невідповідність між спеціально-

професійною і соціально-моральною составляючими загальнокультурної 

підготовки студентів як майбутніх спеціалістів. 

Розвиток суспільства є неможливим без всесвітньої активізації 

інтелектуального, духовного потенціалу суспільства. Розуміння цього дає змогу 

знаходити ефективні шляхи і методи формування інтелігентної особистості 

спеціаліста, яка здатна реалізувати свій творчий потенціал у всіх сферах 

життєдіяльності. 

Реалії життя явно демонструють невідповідність між спеціально-

професійно і соціально-моральної загальнокультурної підготовки студентів як 

майбутніх спеціалістів. 
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Стаючи інтелігентом після отримання диплома чи посади, людина 

нерідко не є ним за своєю сутністю і способом життя адже саме інтелігенція є 

ініціатором ідей, творчості, розвитку і перспективи. У зв’язку з цим факторами, 

які ефективно впливають на духовний та моральний розвиток особистості є 

культура та інтелектуальні  і творчі здібності,сформовані певним 

соціокультурним середовищем. За всіх часів поціновувалися люди, які вміли 

творчо, нестандартно підходити до будь-якої справи, тому проблема 

формування творчо активної особистості була і залишається актуальною. На 

даний момент у науці накопичено чимало матеріалу щодо проблеми творчості і 

формування творчих задатків (здібностей).  

У нашому розумінні, творчість – це процес створення людиною 

об’єктивно або суб’єктивно якісно нового за допомогою специфічних 

інтелектуальних процедур, які не можна уявити як дії, які чітко регулюються у 

певному соціокультурному середовищі. 

Аналіз процесу становлення особистості студентів як професіоналів дає 

змогу виділити наступну динаміку поетапного засвоєння творчої активності: 

- емоційне сприйняття майбутньої професійної діяльності; 

- осмислення свого місцеположення у певному соціокультур-ному 

середовищі; 

- системне засвоєння, основане на дослідницькому способі дії; 

- навчальне застосування, засноване на пошуковому способі дії; 

- творче застосування знань, одержаних у результаті навчання. 

Таким чином, спосіб здійснення майбутньої діяльності є основним 

показником індекса критерія творчої активності у процесі навчання. 

Освіта і виховання у ЗВО покликані відображати високу мету творчої 

особистості, яка здатна сприймати інноваційні процеси у суспільстві, 

використовувати нові технології і яка поділена високою професійною 

культурою. 

Реалізація даної мети виховання дозволяє формувати наступні 

особистісні якості студентської молоді: 
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- здатність свідомо адаптуватися до нових умов життя, уміти 

орієнтуватися в економічній, соціально-політичній ситуації, берегти свою 

світоглядну позицію, гуманістичні ідеали і цінності; 

- змогу проявити високу соціальну активність, цілеспрямованість, 

здатність знаходити оптимальне рішення життєвих проблем у критичних і 

нестандартних ситуаціях; 

- бажання досягти життєвих успіхів, розвинути здібності до самостійності 

у діях і рішеннях, постійного саморозвитку; 

- прагнення бути відповідальною особистістю, здатною підкорити свої 

потреби, вчинки і поведінку законам і нормам моралі свого народу, держави, 

ВНЗ. 

Період навчання у ЗВО – важливий етап соціалізації студента, він 

передбачає формування особистості в умовах соціокультурного простору 

шляхом засвоєння під час виховання і навчання загальнокультурного і 

соціального досвіду. Студенти накопичують і перетворюють свої цінності та 

орієнтації, вибірково вводять до своєї системи поведінки ті норми і правила, які 

прийняті в академічній групі, колективі вищої школи, суспільстві. Процес 

соціалізації включає також засвоєння студентською молоддю культури 

людських стосунків і суспільного досвіду, соціальних норм, нових видів 

діяльності і форм спілкування. Отже, навчання і виховання у ЗВО є вагомим 

фактором соціалізації особистості студента, і цей процес соціалізації 

здійснюється під час життєдіяльності студентів. 

На сьогоднішній день студенти – це майбутні працівники керівних 

структур, учені, психологи, соціологи, державні діячі, спеціалісти у сферах 

ринкової економіки, носії інтелектуального потенціалу ХХІ століття, творці 

нових досягнень культури. Для того, щоб вони реалізували вищезазначені 

характеристики необхідно створити такий соціокультурний виховний простір, 

де буде місце Добру, Знанням, Правді і Красі. 
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Важливим є суб’єктивне сприйняття студентами виховного простору ВНЗ 

як простору з відповідними принципами, цінностями, простору культури, 

соціального простору. 

У контексті викладеного важливими умовами формування особистості 

студента у соціокультурному просторі є широке використання в діяльності 

викладачів і студентів різноманітних культурних цінностей, облік національних 

традицій у вихованні і навчанні створення нової, гуманної, різнобічної і 

складної культури середовища, засвоєння загальнолюдських цінностей світової, 

національної культури з використанням сучасних технологій міжкультурної 

взаємодії. Виходячи з того, що формування гармонійного розвиненої 

особистості базується на фундаментальності і безперервності протягом життя, 

відбувається залучення студентів до досягнення світової культури, оволодіння 

духовним багатствам сучасної цивілізації у її ціннісному розумінні. У цьому 

контексті зростає значущість соціокультурного простору ВНЗ як фактору 

формування духовно-морального потенціалу особистості студента, його 

готовності у творчому оволодінню майбутньої спеціальності до 

самоствердження, самовираження і самореалізації. 

Соціокультурний простір вищої школи виконує наступні функції: 

- соціально-адаптаційна, яка передбачає, що професійна, навчальна 

діяльність є успішною лише для тих, хто цілком соціально адаптований; 

- культурологічна функція, яка може реалізуватися лише в 

культурологічною освітою, тобто такою, в якій слово, мова, думка про культуру 

втілюються у науково-організованій освітній системі. 

Дана функція передбачає заглиблення в культуру, до переживань 

культурної події як особистісно-значущого вчинку, співучасті у культурному 

звершенні. Зазначимо, що значна роль приділяється викладанню гуманітарних 

наук, яких об’єднує те, що всі вони вивчають культуру, особливі форми 

історичного життя етносів; 

- виховна функція пов’язана з формуванням у студентів ціннісного 

відношення до світу, культури, навколишнього середовища, з усвідомленням 
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себе у цьому світі, з розвитком свого ″Я″, місцезнаходженням свого місця з-

поміж інших людей. Важливими складовими є виховання інтересу і любові до 

обраної професії, що досягається виробленням у студентів правильної уяви про 

суспільне значення і зміст роботи; формування у кожного студента 

переконання у своїй професійній придатності, а також чіткого розуміння 

необхідності оволодіння всіма дисциплінами, видами підготовки, які 

передбачені навчальними планами ЗВО; 

- гуманістична функція передбачає залучення студентської молоді до 

загальнолюдських цінностей, формування у них адекватної цим цінностям 

поведінки. 

У зв’язку з цим постає потреба у вихованні особистості студента як 

громадянина, здатного до вільного самовизначення і самовираження. Такому 

студенту буде властиве звернення до цінностей гуманістичного 

світосприймання і світорозуміння справедливості, порядності, розуму, доброти. 

Соціокультурний простір вищої школи може відіграти значну роль у 

реалізації завдань гармонійного розвитку людини, у формування системи 

виховної взаємодії викладачів і студентів. 
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